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Probă scrisă la CHIMIE ANORGANICĂ I (Nivel I /Nivel II)  

      
 
Subiectul II  (30 puncte)       Varianta 089 
 
Subiectul D 
Acidul sulfuric este electrolitul din acumulatorul cu plumb.  
1. Notaţi definiţia noţiunilor: 
a. element galvanic;          2 puncte 
b. solubilitate.           2 puncte 
2. Calculaţi masa (grame) de soluţie de H2SO4 de concentraţie procentualǎ masicǎ 50% 
necesară pentru a prepara 500 mL soluţie de concentraţie molarǎ 2,5M,  prin diluare cu apă.  
           3 puncte  
3. Scrieţi ecuaţiile transformărilor chimice care au loc la electrozi în timpul descărcării 
acumulatorului cu plumb şi ecuaţia reacţiei chimice generatoare de curent electric.  

4 puncte 
4. Explicaţi de ce apa nu dizolvǎ tetraclorura de carbon (CCl4).     2 puncte 
5. Indicaţi variaţia a doi factori care defavorizeazǎ dizolvarea unui gaz în apǎ. 2 puncte  
 
Subiectul E 
Acidul clorhidric, HCl, reacţionează cu carbonatul de calciu (CaCO3), producând 
efervescenţă. Din reacţie rezultǎ dioxidul de carbon, clorura de calciu şi apa.  
1. Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice care are loc.     2 puncte 
2. Calculaţi volumul (litri) de gaz , măsurat în condiţii normale de presiune şi temperaturǎ, 
care rezultă stoechiometric din reacţia acidului clorhidric cu 250 grame CaCO3 .  
           3 puncte 
3. Se amestecă 200 mL soluţie NaOH de concentraţie molarǎ 0,5M cu un volum egal de 
soluţie NaOH de concentraţie molarǎ 0,2M.  
a. Calculaţi concentraţia molarǎ a soluţiei obţinute prin amestecare.   4 puncte 
b. Scrieţi ecuaţia procesului chimic de ionizare în soluţie apoasǎ a NaOH.  2 puncte 
4. Scrieţi formula chimicǎ şi denumirea bazei conjugate acidului clorhidric.  2 puncte 
5. Notaţi ecuaţia reacţiei chimice care are loc între un acid tare şi o bazǎ slabǎ. 2 puncte 
 
Mase atomice: O-16, C-12, Ca-40, H-1, Na-23, S-32. 
Numere atomice: H-1, Cl-17, O-8, C-6. 


